

企业商标质押“变现”2500万 丰台区政银企联动破解企业融资难

本报讯(记者 袁阳)近日,丰台区市场监督管理局通过“政策引导+精准服务”双轮驱动,助力辖区服装龙头企业——依文服饰股份有限公司成功完成商标专用权质押登记,实现融资2500万元。这场政银企三方协同的创新实践,为区域知识产权价值转化树立了鲜活样板。

“商标质押手续的办理效率直接关系到资金到账速度,没想到工作人员主动上门指导,让我们以最快速度拿到了质押登记证书!”依文服饰股份有限公司相关负责人曾新文欣喜地表示。作为一家专注于服装设计、生产与销售的现代化企业,集团各分、子公司名下累计注册商标超1000件,品牌价值深厚。

在知识产权与金融深度融合背景下,商标质押登记这一新兴融资方式,日益成为企

业破解资金瓶颈的“金钥匙”。作为首批受益企业,依文服饰股份有限公司通过商标质押实现低成本、高效率融资,不仅盘活了品牌价值,成功将知识产权转化为金融资源,更为同类企业提供了可借鉴的范例。

这场高效服务、精准纾困的背后,是丰台区精心构建的知识产权服务体系。区市场监督管理局以“知识产权服务进企业”专项行动为抓手,组建由知识产权专家、金融机构代表构成的服务专班,深入服装产业园区开展“一对一”管家服务。通过建立重点企业商标数据库、实地企业走访、精准对接融资需求、举办“入园惠企”政策宣讲会、主动推送补贴政策等一系列举措,推动知识产权融资提质扩面。

“我们针对依文服饰股份有限公司的融资需求,联合银行、评估机构等开展‘一企一策’专场

对接会,创新设计‘商标价值评估+质押融资+贴息补助’组合方案,最终促成质押登记顺利完成。”区市场监督管理局相关负责人介绍道。

这场以商标质押为突破的创新实践,正在打开“知产”赋能产业升级的无限可能。随着品牌资产被重新激活,传统服装产业获得了转型升级的金融支撑,丰台区探索的知识产权运营新模式,为实体经济高质量发展写下生动注脚。

“今年我们将重点拓展商标质押融资服务,通过建立重点企业名录库、联合金融机构开展‘品牌价值评估+质押融资’专项行动、商标质押‘一对一’帮扶服务等知识产权金融服务,推动特色产业商标资源转化,构建金融服务新生态,赋能产业高质量发展。”区市场监督管理局相关负责人表示。

本报讯(记者 霍秋蕊)

“这是属于长辛店的新辉煌,是用汗水浇灌出的璀璨光芒!”随着清脆激昂的声音响起,5月27日下午,“长辛先锋说 薪火读书汇”红色宣讲活动在“长辛八点半”国潮演艺空间拉开帷幕。

25名来自长辛店“思政育人联盟”成员学校的中小学生,化身“红色讲解员”“历史传承人”“时代瞭望者”。从“二七”工人运动的壮丽史诗,到长辛店街巷的文化记忆,孩子们用稚嫩却坚定的语言,将红色基因解码为青春话语。他们的精彩讲述赢得了现场阵阵掌声,展现了新时代青少年对红色文化的深刻感悟。现场一位家长感慨道:“听到孩子讲述李大钊在长辛店播撒火种的故事,仿佛看到红色血脉的代代传承。”

老干部、老战士、老专家、老教师、老模范的“五老”群体是党的宝贵财富。活动中,“五老”志愿者代表、二七烈士后代葛建东结合家族故事,以“二七精神”为脉络,为到场嘉宾和在校学生宣讲长辛店的红色历史,生动地回溯了革命先辈的奋斗历程。这份来自烈士后代的深情讲述,让红色精神变得更加鲜活可感,在场的听众都深受触动。“街道始终将关心下一代工作作为重要任务,不断加强阵地建设和品牌建设,致力于培养能够担当时代重任的新一代。”长辛店街道党工委副书记李忠表示,“我们组织一批优秀‘五老’志愿者担任辖区学校‘关心下一代校外辅导员’,同时通过‘五老’宣讲志愿者队伍讲述红色故事,帮助青少年树立正确的人生观和价值观,助力他们成长成才。”

活动现场,与会嘉宾向街道关心下一代先进“五老”志愿者颁发荣誉证书,表彰他们在辖区青少年思想教育与文化传承领域作出的突出贡献,并向辖区各学校赠送书籍,鼓励广大师生继续传承红色精神,凝聚奋进力量。

地区“五老”志愿者孔祥威与长辛店学校学生钱静好以“银龄+青春”的独特组合,共同发起“校园反诈安全行动倡议”,呼吁广大师生与孩子家长共同参与反诈宣传,为筑牢校园安全防线贡献力量。

本次活动以长辛店红色文化为纽带,构建起“老中青”三代同堂话传承的生动场景。这不仅是一场对历史的致敬,更是一次对未来的期许。长辛店街道将继续通过“老带新”的形式,以红色基因凝聚发展合力,让长辛店红色传承在辖区高质量发展中绽放更加耀眼的光芒。



丰台第七家书香驿站 十二音莲香园站启航

本报讯(通讯员 美玲)近日,在丰台区首家书香驿站于西罗园街道西马金润社区落地一周年之际,书香驿站·十二音莲香园站在六里桥街道正式启航。这座以“音乐非遗”为核心、深度融合红色文化的驿站,致力于打造为集非遗传承、红色教育、社区共治为一体的创新文化空间。

启动仪式在激昂与深情交织的氛围中拉开帷幕。书香驿站创始人梁军详细介绍了丰台书香驿站的建设情况。

通过“一网四新”开启丰台区基层文化服务的创新实践,目前已在全区范围内逐步落地,形成特色文化空间网络。书香驿站的线上平台——红驿社区文化服务平台具有强大的功能,通过“空间+云端”双轨联动模式,汇聚海量优质文化资源,助力公共文化空间和公共文化服务高质量发展,可以与社区共享数字化服务平台,让社区的工作更高效、更便利。

名家精彩汇演将活动推向高潮——一级编导姜乃元为驿站授予“非物质文化遗产传承示范基地”牌匾,期待驿站在非遗保护与传播方面发挥重要作用。军旅书法家、元宝体创始人、非遗书法艺术家崔建国也慷慨捐赠了他的元宝体作品《腾飞》,这幅作品饱含着对驿站未来发展的美好祝福。第十三届中国艺术节文华奖终评委、青年篆刻家刘永军,精心制作了有着“莲香园”三个字的作品。原沈阳军区一级演奏员谷成忠带来的古琴演奏,独特的音色和精湛的技艺令人陶醉;莲香园社区云舞舞蹈团表演的《上春山》,优美的舞姿和欢快的节奏赢得了现场观众的阵阵掌声。

启动仪式结束后,嘉宾与居民一同参观了驿站内的非遗文化角。在这里,大家参与了张远福情趣音乐教学法、书法创作等互动项目,沉浸式地感受到了传统文化的独特魅力。

据悉,书香驿站·十二音莲香园站作为丰台区第七家特色书香驿站,它的落地进一步强化了丰台区“15分钟公共阅读服务体系”建设。驿站将致力于让传统文化与红色精神在六里桥街道莲香园社区绽放更加耀眼的光芒,使红色旋律成为基层治理的精神密码。

全国爱路护路日

不越线、不逗留、不击打列车、不放置障碍物……

丰台开展爱路护路宣传 共筑平安铁路



工作人员为学生普及铁路安全知识。摄袁阳

本报讯(记者 袁阳)“不在铁轨上放置障碍物,不在沿线玩耍逗留……”5月26日,在全国爱路护路日宣传日到来之际,区委平安铁路专项组办公室统筹教委等职能部门、街镇、铁路站段和铁路相关单位,以长辛店铁路中学为主会场,联合开展全区“知路·爱路·护路——共筑平安铁路”主题宣传教育活动。活动通过学生倡议、观看铁路护路安全知识宣传片、发放宣传品、参观普法展板等形式,向师生普及铁路安全法律法规,营造全民护路的良好氛围。

“长辛店老镇是我们生活的家园,这里的铁路历史不仅是近代工业化的缩影,更是中国工人运动与红色革命历史的重要起点……”长辛店铁路中学初二(五)班的刘一诗作为代表

宣读《铁路爱路护路倡议书》,号召同学们“争做铁路小卫士”——远离危险行为、不破坏铁路设施、主动向亲友普及安全法规。

现场播放的《铁路安全管理条例》专题宣传片通过生动的动画形象,以一个风筝缠上铁路电网可能造成列车延误、一块石子抛向行驶的列车可能危及乘客生命安全等生动案例,直观展现了横穿铁路、在铁路沿线放烟花等一系列行为对铁路运输安全造成的威胁及法律后果。随后,与会领导向同学们发放《北京市铁路沿线安全管理条例》宣传手册和印有护路标语的文具等宣传品,引导他们将铁路安全法律知识“带回家、传出去”。

“维护铁路安全不仅是保障交通运输的顺畅,更是维护国家安全的重要组成部分。”区委

政法委相关负责人结合长辛店铁路历史、区域发展和国家安全观强调,“希望同学们传承长辛店红色精神,为维护铁路安全、促进丰台区发展、保障国家安全贡献自己的力量。”

活动尾声,师生们驻足在22块普法展板前相互交流,将“不越警戒线”“不击打列车”等安全规范深植心中。“今天我学到了很多爱路护路的知识,比如列车内禁止吸烟、不能钻越护栏,我会把这些知识告诉家人朋友,一起守护铁路安全。”刘一诗告诉记者。

据悉,此次活动在全区多点联动,新村街道联合北京丰台站重点站区,右安门街道联合北京南站重点站区同步开展宣传。长辛店第七小学、长辛店第一小学、北官小学等13所中小学也同期举办相关活动。

丰台中西医结合医院血管外科取得新突破

院内首例大血管动脉瘤介入术成功隔绝破裂髂动脉瘤

本报讯(通讯员 张春蕾 李晓亮)近日,北京市丰台中西医结合医院外二科团队携手外聘专家主任医师汪岩成功完成一例急诊血管腔内治疗,以覆膜支架成功隔绝破裂的髂动脉瘤,为患者生命保驾护航。

此例手术为医院首例大血管动脉瘤介入手术,手术团队运用微创介入技术,为患者成功实施双侧髂动脉瘤腔内隔绝术,标志着医院在血管外科医学领域迈入了崭新的发展阶段。

据悉,此次患者为男性,73岁,突发腹痛已持续10日。此前,曾辗转多家医院就诊,均因病情复杂未能得到有效治疗。而后,患者来到北京市丰台中西医结合医院急诊科。经外二科值班医师会诊,高度怀疑其罹患致死率极高的

破裂性髂动脉瘤。彼时,患者静息状态下持续腹痛,瘤体随时可能破裂,进而引发致命性大出血,情况万分危急。

医院迅速启动绿色通道,将患者收治入院。汪岩得知消息后,立即从家中赶赴医院,带领副主任医师李晓亮及外二科医护团队争分夺秒,协助患者完善各项检查。同时,组织导管室、放射科、检验科、麻醉科、手术室等科室,针对此次重大四级手术开展术前多学科紧急会诊。经充分讨论,结合患者高龄、既往脑梗病史、血压控制欠佳以及6年前曾行EVAR手术(腹主动脉瘤腔内修复术)等情况,制定了详细的治疗方案,并提前规划好开腹抢救的手术预案,最终决定为患者实施急诊血管腔内治疗,采用覆膜支架隔绝破裂的

髂动脉瘤。

在医护人员的紧密配合下,手术紧张而有序地推进。然而,术中患者病情突发变化,心率骤降至36次/分钟,血压也降至63/34mmHg,考虑为动脉瘤再次破裂出血,形势极为严峻。面对这一突发状况,手术团队临危不乱,迅速采取一系列紧急抢救措施,全力维持患者生命体征,同时争分夺秒释放覆膜支架,堵住破裂的动脉血管。经过3小时的艰苦鏖战,手术顺利完成。术后,患者病情趋于平稳,腹痛明显缓解,各项生命体征逐渐恢复正常。目前,患者已能下床活动,正在进一步康复中。

在此提醒广大中老年人,尤其是患有动脉硬化合并高血压情况者,应定期进行体检,高度重视血管健康。